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BEVEZETŐ  

„A 2023-as év a pártok támogatottsága szempontjából nem hozott eget rengető 

változásokat” – így kezdődik a Republikon Intézet 2023 decemberi közvélemény-

kutatási évzárója. Ki gondolta volna akkor, hogy negyed éven belül a kormánypártok 

elveszítik köztársasági elnöküket, igazságügyi miniszterüket, többszázezer fős 

ellenzéki tüntetésekre kerül sor, majd megjelenik Magyar Péter, aki a NER-től 

elszakadva a következő negyedév alatt átrendezi a politikai palettát, közel 30 

százalékos EP-választási eredményt produkálva három hónappal a Tisza Párt 

felállása után. Egy ilyen év után elengedhetetlen, hogy áttekintsük a 

pártpreferenciák alakulását, e célt szolgálja a Republikon utolsó 2024-es elemzése. 

  

BEVEZETŐ 



EREDMÉNYEK  

Már a múlt évben is a Fidesz-KDNP enyhe visszaeséséről, de magabiztos előnyéről 

számoltunk be, a hagyományos ellenzéki pártok stagnálása mellett. 2024-ben 

jelentős mértékben csökkent a Fidesz-KDNP népszerűsége, először tavasszal, a 

pedofilbotrány idején, melyből sikerült a választás hajrájában valamelyest felállni, 

de a kormánypártok így is a valaha volt leggyengébb EP-választási szereplésüket 

produkálták. Ezután folytatódott és fel is gyorsult a visszaesés egészen mostanáig, 

decemberre második helyre csúszott a Fidesz-KDNP a Tisza mögött.  

 
1. ábra: Pártok támogatottsága a teljes népesség körében 2024. január - december között (%). A 
DK-MSZP-Párbeszéd összefogása idején (2024. március-június) a három pártot közösen mértük. 
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EREDMÉNYEK 
 



A Tisza Párt megjelenése már tavasszal felforgatta a korábbi ellenzéki párttok életét 

is, nagy lendülettel szívta el a szavazókat a 2022-es ellenzéki összefogás pártjaitól, 

minek következtében a DK mindössze kettő, a Mi Hazánk egy képviselői mandátumot 

szerzett a júniusi EP-választáson, a többiek EP-mandátum nélkül maradtak. A DK, az 

MSZP és a Párbeszéd pártok a Tisza érkezésére összefogással reagáltak, mely eleinte 

dobott a koalíció támogatottságán, ám a Tisza nem kímélte a szavazótáborukat, a 

választáson jelentősen alulmúlták a tavaszi közvélemény-kutatási eredményeiket. 

Az összefogás arra volt elég, hogy bent tartsa a DK-t az Európai Parlamentben. Az 

egyes pártok éves mérlegéről később írunk. Az önkormányzati választáson mind a 

DK, mind az MSZP meg tudott őrizni fontos önkormányzati pozíciókat, bár néhány 

kilépés csorbítja a képet. Továbbra is a Párbeszéd adja Budapest főpolgármesterét, 

és a Fővárosi Közgyűlésben is erős reprezentációt szereztek. A nem összefogó 

ellenzéki pártok, a Momentum és a Kutyapárt támogatottsága szintén csorbult a 

Tisza nyomán. Mindketten megcélozták az Európai Parlament 5 százalékos bejutási 

küszöbét, melyet végül nem sikerült elérni, annak ellenére, hogy év elején mindkét 

párt stabil bejutónak tűnt. Ez az MKKP első jelentős országos választási sikere lett 

volna, a Momentum pedig szerette volna képviselőit benntartani az EP-ben. Ettől 

függetlenül mindkét párt elért sikereket az önkormányzati választáson. Az MKKP-s 

Kovács Gergelyt Budapest XII. kerületének polgármesterévé választották, Baranyi 

Krisztina a Kutyapárt támogatásával megőrizte IX. kerületi polgármesteri címét, és 

az MKKP három képviselővel fontos szereplővé vált a Fővárosi Közgyűlésben. 

Decemberben a Kutyapárt támogatottsága elérte az 5 százalékot a biztos szavazó 

pártválasztók körében annak ellenére, hogy a szavazóik részvételi hajlandósága 

jellemzően alacsonyabb, mint más pártoké. A Momentum ugyan nem került be a 

Fővárosi Közgyűlésbe és az EP-be, de tud felmutatni választási sikereket. Soproni 

Tamás polgármester maradt a VI. kerületben, Rózsa András a Momentum színeiben 

Zugló polgármestere lett, és vidéki városokban is elértek sikereket a Momentum 

által támogatott jelöltek, valamint nagy számban jutottak a Pest megyei közgyűlésbe 

is. Jelenleg nem jutnának be a parlamentbe, a kitörési pontot keresik, egy újabb 

NOlimpia kampányban remélik megtalálni azt. 



 
2. ábra: Pártok támogatottsága a pártválasztók körében 2024. január - december között (%). A DK-

MSZP-Párbeszéd összefogása idején (2024. március-június) a három pártot közösen mértük. 

 

Az LMP-nek és Jobbiknak rossz éve volt, jelentősen visszaesett a támogatottságuk. 

Az LMP a kormánypártokkal való koordináció gyanúja miatt nagy ütést szenvedett, 

ami a támogatottságában is meglátszott, a fővárosi frakciója LMP helyett a 

Podmaniczky Mozgalom nevet használja, parlamenti frakciója pedig megszűnik 

Csárdi Antal kilépésével. A Jobbiktól több szakadár „utódpárt” is elcsábított 

szavazókat, és a Tisza megjelenése végveszélybe sodorta a Jobbikot, melytől 

egyelőre megóvja őket a relatíve stabil parlamenti frakció. 
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A Mi Hazánktól is csábított el szavazókat a Tisza Párt, azonban bejutottak az EP-be 

egy képviselővel, és nyár óta erősödtek a közvélemény-kutatásokban is. Nem 

szabad szó nélkül elmenni a párt mellett, mert alig észrevehetően erőt gyűjt, az 

egész Európára jellemző szélsőjobboldali trendhez illeszkedve, és egy kiélezett 

2026-os verseny esetén a Fidesz-KDNP koalíciós partnereként kormánypárt is válhat 

belőle. 

A Tisza Párt előretörése példátlan, és egyértelműen 2024 legjelentősebb politikai 

fejleménye. Kevesebb mint egy év alatt elérte a 35 százalékos támogatottságot a 

pártválasztók körében, és jelenleg a legtöbb közvélemény-kutatás szerint 

önmagában népszerűbb a kormánypártoknál, ami hosszú évek óta nem fordult elő 

egyetlen párttal sem. Április óta duplájára nőtt a párt támogatottsága, 17 

százalékpontot erősödött ez idő alatt a pártválasztók körében. Pár hónapja a 

legfőbb kérdés az volt, képes-e koalíciós partner nélkül versenybe szállni a Fidesz-

KDNP-vel, és úgy látszik, a listás versenyben reális kihívóvá vált szövetséges nélkül 

is. A 106 egyéni választókörzet jelentős részét is meg kell nyernie (pontosabban, a 

Fidesz-KDNP-nek el kell vesztenie), ezen a területen azonban még vannak 

eldöntendő kérdések. Például az, hogy mi lesz a jelenlegi, népszerű ellenzéki egyéni 

képviselőkkel és a körzeteikkel, lesz-e bármilyen jelölt-koordináció, talál-e a Tisza 

106 nyerésre képes egyéni jelöltet. 

 



 
3. ábra: Pártok éves támogatottsági mérlege. A táblázat a januári méréshez viszonyított 

százalékpontos eltéréseket mutatja az utolsó decemberi adatfelvétel alapján. 

Az elmúlt év tényleg feje tetejére állította a magyar pártrendszert, azonban ezt nem 

minden párt érezte meg egyenlő mértékben. A Mi Hazánk például végül nem 

sínylette meg az elmúlt évet, a januári támogatottsági szinten állnak decemberben 

is. Az 5 százalékos támogatottsági szint alatti pártok önmagukhoz képest 

visszaestek, de hibahatáron belüli erősödésre van csak szükségük, hogy 2026-ban a 

parlamentbe jussanak, pláne, ha a kormánypártok megváltoztatnák a parlamenti 

bejutási küszöböt. A Momentum és a Kutyapárt rosszul járt a Tisza térnyerésévvel, 

de mindkét párt közel van a parlamentbe jutáshoz, és a kétpártrendszer felé tolódás 

miatt alternatívákká válhatnak. A DK veszítette a legtöbbet 2024-ben, januárban a 

legerősebb ellenzéki párt volt, mostanra 12 százalékkal esett vissza, és a Mi Hazánk 

megelőzte december hónapban. A Tisza jóindulatára aligha számíthat a választási 

kampányban, és esetleges parlamentbe jutása esetén sem egyértelmű, milyen 

szerep jutna neki, pedig vannak tapasztalt politikusai, szakemberei. A Fidesz-KDNP 

gyengülése tényleg jelentős idén, már az év első felében egyértelművé vált, és a 

júniusi választáshoz köthető visszapattanás után ismét több éves mélyponton van. 

Ezzel együtt, ha a Tisza elveszítené a lendületét, és a Fidesz-KDNP képes lenne a 

megszokott választás előtti mobilizációs bravúrra 2026-ban, akkor szoros verseny 
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alakulna ki a két párt között és a kormánypártok rendelkezésére álló eszközök szinte 

kimeríthetetlenek, ha választást akarnak nyerni.  

Bár Magyarország mostanra az állandósult választási kampány országa lett, 

várakozásaink szerint 2025 a megszokottnál is jobban eldurvuló versenyről szól 

majd. A Republikon Intézet 2025-ben is igyekszik majd megbízható képet mutatni a 

politikai erőviszonyokról és segíteni a közéleti tájékozódást az orkánerejű 

kommunikációs viharban. Köszönjük, hogy követték a munkánkat 2024-ben, 

maradjanak velünk az új évben is, januárban folytatjuk! 


